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A BDSZ Elnöksége áttekintette a korhatár előtti öregségi nyugdíjak megszüntetéséről és a 
jövedelempótló juttatásról, valamint a Nemzeti Nyugdíjpolitikai Koncepcióról szóló 
kormányzati előterjesztést és a tervezett intézkedésekkel kapcsolatban az alábbi véleményt 
alakította ki: 
 
A korhatár előtti öregségi nyugdíjak megszüntetéséről és a jövedelempótló juttatásról 
 

1) Az alanyi jogon megszerzett nyugdíjak visszamenőleges hatályú megváltoztatása, 
jövedelempótló juttatássá történő átalakítása alkotmányossági és jogbiztonsági 
elveket sért. 
Ezzel párhuzamosan, mivel a jövedelempótló juttatás nem nyugdíj, ezáltal a 
nyugdíjhoz kapcsolt kedvezmények is megvonásra kerülnek az érintettek körében. 
Ha az érintett biztosítási jogviszonyt létesít (munkát vállal), akkor a jövedelempótló 
juttatását arra az időre szüneteltetnie kell. Ezzel a szabályozással vélhetően a fekete 
foglalkoztatás erőteljesebb megjelenésére lehet számítani, nem beszélve arról, 
hogy a korhatár előtt nyugdíjba vonultak életszínvonalában is negatív irányú változás 
következik be, mivel kiesik egy jövedelemrész. (Lakás-, gépkocsi vásárlásra felvett 
hitel törlesztésének visszafizetési kockázata.) 
Megítélésünk szerint a 13 %-os korkedvezmény biztosítási járulék megteremtette a 
korkedvezményes nyugdíjak kifizetésének anyagi feltételeit. Eltörlése a munkáltatói 
járulék visszafizetésének igényét veti fel. 

 
2) A jogszabály tervezet szerint a bányásznyugdíj 2012. januárjától megszűnne, amely 

ily módon teljes mértékben figyelmen kívül hagyja a bányászatban dolgozók 
rendkívüli munkakörülményit és annak egészségkárosító következményeit, 
hatásait. A környező országokban is hasonló feltételekkel mehetnek nyugdíjba a 
bányászok, szemben azzal a kormányzati felfogással, hogy ez csak 
foglalkoztatáspolitikai eszközként és Európában csak Magyarországon létező 
megoldás. 

 
 
A Nemzeti Nyugdíjpolitikai Koncepcióról 
 

1) Statisztikailag egyértelműen alátámasztott, hogy Magyarországon a járulékfizetés 
hajlandósága igen alacsony (részmunkaidő, bejelentési kötelezettség elmulasztása), 
ezért félő, hogy hosszú távon – az egyéni számlák bevezetésével -, a jövőbeni 
nyugdíjasok körében a mélyszegénység nagyobb arányú lesz. A későbbiekben a 
nyugdíj megállapítása kizárólag az egyéni számla alapján és a nyugdíjba vonuló 
várható hátralévő élettartama alapján határoznák meg az öregségi ellátást. 

 
 

2) Nem lehet egyetérteni azzal, hogy az öregségi nyugdíjra befizetett egyéni járulék 
mértéke 20 % legyen, szemben a jelenlegi 10 %-kal. Az előterjesztés szerint szóba 
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jöhet a bruttósítás lehetősége is, amely - mint már köztudott tény - a munkavállaló 
számára reálcsökkenést eredményez. 

 
3) Nem tudunk egyetérteni azzal sem, hogy amennyiben felborul a 

nyugdíjbiztosítási alap egyensúlya, akkor lehetőség lenne a nyugdíjkorhatár 
automatikus emelésére. Figyelembe véve a lakosság egészségügyi állapotát, illetve a 
várható élettartamot Magyarországon, ez az elképzelés nem lehet megalapozott és 
egyenesen a létbizonytalanságot erősíti, tekintettel a munkalehetőség korlátos voltára. 

 
4) Jövőben az özvegyi nyugellátás alapja is az egyéni számla egyenlege lenne, amely - 

figyelemmel a költségvetés kiadási oldalának szigorítására - egyes esetekben az 
özvegyi ellátás színvonalának csökkenését eredményezheti. További visszalépés, hogy 
az egyéni számlán felhalmozott összeget csak a házastárs, annak hiányában csak a 
gyermek(ek) örökölhetnék és ez is csak addig működne, amíg a számlatulajdonos nem 
megy nyugdíjba. 

 
 
A BDSZ elnökségének álláspontja 
 
Fontosnak tartjuk, hogy a földalatti bányászmunkát végzők korkedvezményes nyugdíja és a 
bányász nyugdíj – az általánosságban célul kitűzött változtatások esetén is – mint szerzett 
jogok megmaradjanak. 
 
A korkedvezményes- és a bányász nyugdíj szabályozásának megváltoztatásához 
elengedhetetlenül fontosnak tartjuk a fokozatosság elvének alkalmazását, a kérdéskörben a 
szakszervezetekkel folytatott konzultációt az előkészületi munkákban. 
 
 
 
Budapest, 2011. július 5. 
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